

法官以案说法提醒大学生

小心赚快钱背后的诈骗陷阱

兼职刷单掉进陷阱

又到暑期勤工俭学季,还有一些高校学子毕业步入职场,与此同时,一些不法分子也盯上了涉世未深的年轻人。7月10日,记者从太原中院了解到几起大学生赚快钱的案例,以案说法提醒年轻人,看似轻松“躺赚”的背后,小心上当受骗甚至成为电信网络诈骗的帮凶。

小田是一名在校大学生,偶然的机会结识了网友老张,老张告诉他一个赚钱的“好门路”,声称能够帮助小田通过淘宝店“刷单”返利挣钱。具体操作时,小田向老张转账进行“刷单”,老张会在交易成功后将本金和利润返还。小田一开始将信将疑,尝试了一两次后,果然收到了足额钱款,便放下了戒心。为了获取更高的利润,他陆续向对方转账2万元,没想到钱没有赚到,微信也被对方拉黑……

法官提醒,不法分子往往活跃在各种网络兼职群中,以发布刷单任务和“成功经验”等虚假信息作诱导,以“足不出户、动动手指就能赚钱”为噱头,巧妙利用受害者贪小便宜的心理。所以,要警惕“赚佣金”“做任务”“刷信誉”等形式多变的刷单骗局,不轻易下载陌生人提供的App、链接,避免因贪小便宜吃大亏。

出借“两卡”触犯刑法

“有朋友说,用银行卡帮他转账可以给佣金,你最近不是缺钱吗,要不我拉你进群?”吴某去年大学毕业,还顺利通过了公务员笔试。一天,想补贴家用的他被人拉入“一起赚赚赚”微信群,并在“上线”授意下办理了银行卡,帮对方分批转账120多万元,其中有多笔转账涉及电信诈骗,吴某从中非法获利1200余元。案发后,吴某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被刑事拘留,公考成绩也因此作废。

公安机关还发现,同吴某一起在微信群里的还有在校大学生李某等4人。原来,李某和同学利用暑期空闲时间在一家网吧打工,因贪图蝇头小利,他们分别将自己的手机卡、银行卡等交给“朋友”使用,为网络犯罪提供支付结算帮助。结果,“朋友”利用李某等4人所提供的账户转

移涉及多起电信网络诈骗的资金,涉案金额高达400万余元。

法院根据被告人犯罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,分别对吴某、李某等被告人判处有期徒刑并处罚金。

“太可惜了,大好的年华,多年的苦学,这些犯罪记录会影响到他们的,很多职业他们可能终生都无法从事了!”法官痛心几名误入“帮信”歧途的大学生、年轻人。

法官提醒,现在“帮信罪”的大多数犯罪主体为年轻人,还有一部分是在校大学生,他们往往因付房租、买生活用品等需求,为了赚取“快钱”,选择走捷径出售、出租自己或身边亲戚朋友的银行卡,对银行卡的用途并不在意或者置之不理,认为自己的行为无关紧要,殊不知自己的这种行为大多情形下已经构成“帮信罪”。记者 陈珊

兴华街改造完工 22条公交线路恢复原线运行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李德顺)7月10日太原公交公司消息,随着兴华街道路施工结束,即日起,途经该路段的22条公交线路恢复原线运行。

因兴华街公交站台建设施工接近完工,结合兴华街沿线乘客近期表达出乘

坐公交出行的愿望,为方便乘客乘车出行,途经兴华街6路、10路、K10路、19路、50路、59路、615路、801路、808路、821路、821路支线、827路、833路、834路、834路支线、835路、850路、850路支线、852路、869路、878路、安广专线共计22条公交线路恢复原线运行。

新城停车场启用 4条公交线路调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 吴建强)7月10日,记者从太原公交公司获悉,为进一步优化北城区域公交线路、方便迎新街片区居民出行,即日起,新城停车场启用,4条公交线路相应调整。

新城停车场位于新兰路与钢园路路口东北角,占地约1.32公顷,设置了40个停车位,可以为公交车辆提供充电、维修以及公交司机的站休等功能。新城停车场启用后,4条公交线路随之调整。

具体为:S14路公交车运行区段延长为由新城停车场开往不锈钢园区政务大厅。调整后,公交线路途经新城停车场、新兰路、增设新华化工厂、新兰路迎新北三巷口、太原工业学院、新兰路新城南大街口和新城停车场5个站点。

821路公交车运行区段调整为由新城停车场开往胜利桥东。调整后,公交线路改行新城停车场、新城南大街、大同路循原线运行。增设新城南大街大同路口、新城南大街迎新路口、新城南大街东二路口、新城南门、新兰路新城南大街口、新城停车场6个站点。不再停靠南寨村车场、南寨村、南寨村新区、新华化工厂、迎新北三巷新兰路口、迎新苑、迎新街、迎新路、太钢医院、太钢医院南门、迎新南二巷西口11个站点。

914路公交车运行区段调整为由新城停车场开往西盘威。调整后,公交线路改行新城停车场、新兰路、钢园路循原线运行。增设新兰路新城南大街口、新城停车场两个站点。

公园加强景观养护

本报讯(记者 刘晓亮)夏日炎炎,热浪翻涌,市公园服务中心街心公园45名“绿色”守护者,承担着珠林园、墨艺苑、青年园等公园绿地的养护任务。连日来,他们从杂草清除、树木修剪、浇水抗旱、病虫害防治等方面入手,加强夏季绿化养护管理,确保绿化景观效果,为我市生态环境增添绿色动力贡献着自己的力量。

清除杂草。当下正是杂草的“野蛮生长期”,循环除草是夏季养护的一项重要工作。尤其是灌木色带中的杂草只能依靠人工除草,而作业地点基本都是无遮无挡的户外,为此,各公园向职工发放了防晒降温用品,并适当调整作业时段,既避开游客,又避开高温,逐步清除绿地内杂草。

树木修剪。树木也进入了生长旺盛期,各公园对所管养片区的灌木进行修

剪,对色块绿篱、球类植物等进行整形,有效控制了绿化树木花草的无序生长。

浇水抗旱。烈日炎炎,树木水分蒸腾速度加快,尤其今年新栽的树木需要特别补水。各公园合理利用“错峰浇水、加班浇水”的方法,多措并举抗旱保苗,以确保绿化树木平安度夏。

病虫害防治。高温及雨后闷热天气,极易滋生蚜虫、介壳虫、锈病等病虫害。为此,各公园根据病虫害的不同特点,使用药泵、喷雾器等打药设备,在晴好天气集中开展喷药杀虫作业,有效保护树木,及时做到“有虫必治,有害必防”。

接下来,各公园将持续加强养护管理力度,实时跟进高温环境下的苗木生长动态,全力奋战高温酷暑季,进一步巩固绿化成果,保障绿化苗木可以安全度过高温干旱期。

老人因病住院 民警“上门”办证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘玲)老人患病住院治疗,可因身份证丢失带来诸多不便。7月10日,杨家峪派出所消息,民警到医院上门办证,帮助老人解决了难题。

7月6日,杨家峪派出所社区民警孙伟日常走访时了解到,居民康先生的母亲患病住院,因老

人身份证丢失,造成了诸多不便。得知情况,孙伟立即将情况反馈给户籍民警,约定上门为老人办证。

随后,户籍民警郝伟按照约定时间,携带照相机等设备来到医院,为老人采集照片,补办了身份证。老人和子女十分感动,对民警的热心服务连连点赞。

家访有温度 “矫正”有力度

本报讯(记者 辛欣 牛路捷)7月10日,市司法局消息,为加强社区矫正对象特别是暂予监外执行、未成年社矫对象的监督管理,社区矫正管理部门组织司法所工作人员、派驻民警对上述两类人员开展专项家访活动。

家访过程中,司法所工作人员、派驻民警与两类人员交流谈心,了解社矫对象本人的思想动态、生活工作状态,并通过其亲属侧面了解日常表现,做到摸实情、查隐患。

小店区司法局派驻民警在走访中了解到,即将收监执行的社矫对象吕某心理压力较大,担心“不光彩”经历会影响家人。工作人员耐心疏导,向他讲解监狱的相关制度,开导他不要有思想负担,争取早日回归,重担家庭责任。

通过开展家访,让社矫对象感受到矫正工作严格的监管力度,并体会到教育帮扶的温暖,以帮扶教育、亲情化促进改造,重树生活信心。